

Информация
отдела образования администрации Апанасенковского
муниципального округа Ставропольского края

об исполнении плана мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Ставропольском крае на 2022-2025 годы, утвержденного распоряжением Правительства СК № 573-рп от 23.12.2021г., направляет информацию о проделанной работе за 1 полугодие 2022 года по пунктам:

П. 8. Отдел образования ААМО СК на постоянной основе обеспечивает организованную и методическую помощь школьным службам примирения, действующим в каждой образовательной организации округа, в том числе в рамках проведения заседаний методического объединения педагогов-психологов. Так, в 26 апреля 2022 года на заседании методического объединения педагогов-психологов состоялся «круглый стол» по теме: «Школьная служба примирения и восстановительная культура взаимоотношений».

В январе отделом образования в адрес образовательных организаций направлена дополнительная общеразвивающая программа интерактивных занятий для детей, подростков и молодежи по вопросам ненасильственных методов разрешения споров и конфликтов «Курс юного переговорщика», разработанную ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей» (далее – Программа), которая внедрена в рамках организации работы по предотвращению конфликтных ситуаций в среде обучающихся, а также в деятельность школьной службы примирения (медиации).

Руководители школьных служб примирения 02.03.2022 г. приняли участие в краевом вебинаре на тему: «Профилактика и урегулирование конфликтов в образовательной среде: восстановительная модель».

П. 14. В соответствии с программой краевого Университета педагогических знаний для родителей в 1 полугодии 2022 года родители (законные представители) обучающихся приняли участие в следующих мероприятиях:

26 февраля 2022 г. родительская общественность, классные руководители приняли участия в краевом Университете педагогических знаний для родителей. На заседании рассматривались вопросы: «Кибербезопасность. Как родителю оградить ребенка от современных интернет-угроз?», «Киберсоциализация школьника. Новые вызовы и риски», «Цифровое окно ребенка. Разрешать или запрещать», «Защита персональных данных в автоматизированной информационной системе «Навигатор».

26 марта 2022 г. родительская общественность, классные руководители приняли участия в краевом Университете педагогических знаний для родителей. На заседании рассматривались вопросы: «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма», «Духовно-нравственная и психологическая безопасность ребенка в условиях современных социально-культурных реалий».

30 апреля 2022 г. родительская общественность, классные руководители приняли участия в краевом Университете педагогических знаний для

родителей. На заседании рассматривались вопросы: «Профилактика деструктивного поведения несовершеннолетних Ставропольского края в период майских праздников», «Формирование патриотических чувств через изучение истории России», «О реализации Программы социальной поддержки молодежи для повышения доступности организаций культуры «Пушкинская карта» в Ставропольском крае».

28 мая 2022 г. родительская общественность, классные руководители приняли участия в краевом Университете педагогических знаний для родителей. На заседании рассматривались вопросы: «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма», «Признаки употребления психоактивных веществ у несовершеннолетних. Алгоритм действия родителей при подозрении на употребление несовершеннолетним психоактивных веществ», «Детский суицид: от понимания к помощи», «Финансовое мошенничество. Социальная инженерия».

П. 21. В ходе реализации проекта «Юнармия. Наставничество» на территории Апанасенковского муниципального округа во все общеобразовательных организациях функционируют 13 юнармейских отрядов. Всего в отряде «Юнармии» состоит 222 человека, из них 8 детей, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающие в замещающих семьях.

Также с целью реализации данного проекта для участия в мероприятиях, посвященных Дню воинской славы России, памятным датам, значимым праздникам России, в шествиях, парадах, в различных соревнованиях и мероприятиях военно-патриотической направленности, а также в крупных региональных развлекательных мероприятиях «Юнармии» привлекаются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, проживающие в замещающих семьях и несовершеннолетние, находящиеся в социально опасном положении.

В рамках профилактики правонарушений в общеобразовательных организациях с привлечением юнармейцев были проведены мероприятия, направленные на гражданско – патриотическое воспитание: акции «Диктант Победы», беседы «Подросток и права», спортивные мероприятия.

С начала 2021/2022 учебного года организована работа секций и кружков, где юнармейцы осваивают знания начальной военной подготовки, развивают командные игры.

В данных организациях проводится систематическая работа по мотивированию обучающихся для вступления в юнармейское движение..

П. 24. С 25 мая 2022 года отдел образования ААМО СК совместно с образовательными организациями принимают участие в межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток-2022», в рамках которой образовательные организации проводят профилактические мероприятия (беседы, распространение памяток и буклетов и др.), направленные на правовое просвещение и профилактику правонарушений и преступлений среди обучающихся; организован летний отдых и оздоровление несовершеннолетних.

П. 25. В рамках Всероссийской акции «Безопасность детства» (далее – Акция) в 13 общеобразовательных организациях и в 2 организации дополнительного образования в летний период 2022 года функционировали лагеря дневного пребывания несовершеннолетних, в которых с обучающимися проведены занятия по пожарной безопасности, безопасности на воде, профилактике всех видов детского травматизма, а также по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Субъектами профилактики проводилась информационно-разъяснительная работа по информированию населения по недопущению нахождения несовершеннолетних на водоемах без сопровождения законных представителей. Буклеты с правилами поведения на воде раздавались гражданам сотрудниками полиции.

Также 10 числа каждого месяца в рамках данной акции в образовательных организациях проводится День Безопасности, в рамках которого среди обучающихся проводятся мероприятия, направленные на профилактику пожарной и личной безопасности, безопасности на водных объектах в зимний период.

П. 26. В летний период 2022 года в АМО СК функционируют 13 пришкольных лагерей дневного пребывания и 2 лагеря на базе учреждений дополнительного образования.

Для обучающихся, посещающих вышеуказанные лагеря дневного пребывания, организованы профилактические мероприятия: беседы, вручение памяток, буклетов, вовлечение обучающихся в различные культурно-досуговые, профилактические мероприятия (конкурсы, викторины, акции, флешмобы, выставки рисунков и др.) с участием медицинских работников ГБУЗ СК «Апанасенковская районная больница им. Н. И. Пальчикова», сотрудниками ОМВД России «Апанасенковский», специалистами МБУК «Социально-культурный центр», МКУК «Апанасенковская МЦБ» (детский отдел), ГБУ СО «Апанасенковский ЦСПСиД» и др.

Так, в июне 2022 года для обучающихся организованы следующие мероприятия:

- игровые программы (4) и квест – игры (3): «Полоса препятствий», ««Вместе все преодолеем!», «Здоровье в порядке-спасибо зарядке», участие приняли 280 несовершеннолетних. Мероприятия проведены совместно со специалистами МБУК «Социально-культурный центр», МКУК «Апанасенковская МЦБ» (детский отдел);

- социальным педагогом, педагогом – психологом, классными руководителями с обучающимися проведены профилактические беседы (21) о вреде психоактивных веществ и их влияние на здоровье человека на темы: «Азы Здорового Образа Жизни», «Влияние вредных привычек на организм человека», «Будьте здоровы. Что такое хорошо? Что такое плохо?», «Знать, чтобы не оступиться», приняли участие 475 обучающихся. Мероприятия проводились совместно с медицинскими работниками ГБУЗ СК «Апанасенковская районная больница им. Н. И. Пальчикова», сотрудниками ОМВД России «Апанасенковский»;

- социальным педагогом, педагогом – психологом, классными руководителями с обучающимися проведены 9 профилактических лекций на темы: «Закон и наркотики», «Быть здоровым-быть сильным», приняли участие 278 обучающихся. Лекции проводились совместно с сотрудниками ОМВД России «Апанасенковский», медицинскими работниками ГБУЗ СК «Апанасенковская районная больница им. Н. И. Пальчикова»;

- для обучающихся социальным педагогом совместно с медицинской сестрой ГБУЗ СК «Апанасенковская районная больница им. Н. И. Пальчикова» проведен «круглый стол» по теме: «Быть здоровым – быть сильным», приняли участие 35 обучающихся;

- совместно со специалистами МКУК «Апанасенковская МЦБ» (детский отдел) среди обучающихся проведены викторины (4): «Жизнь без наркотиков», «Если хочешь быть здоров...», приняли участие 150 несовершеннолетних;

- среди обучающихся 1-7 классов проведены акции «Летний лагерь – территория здоровья», «Конфета за полезную привычку», «Жизнь без вредных привычек», флешмобы «Спорт против наркотиков», денс – батл «Танцуй – пока молодой!» приняли участие 325 несовершеннолетних, тематические познавательные программы с участием сотрудников ГБУ СО «Апанасенковский ЦСПСиД» по темам: «Точка жизни», «Мы выбираем жизнь», приняли участие 135 обучающихся.

П. 30. Отделом образования администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края, образовательной организацией ведется работа, направленная на своевременное предоставление психологической и педагогической помощи несовершеннолетнему и его семье, которая включает в себя проведение разъяснительной работы с родителем ребенка с целью профилактики социального сиротства, проведение коррекционно-развивающих мероприятий, направленных на формирование стабильных детско-родительских отношений, контроль условий проживания, воспитания и полноценного развития несовершеннолетнего, оказание помощи семье в обучении и воспитании ребенка: принятие мер по воспитанию несовершеннолетнего и получению им общего образования, осуществление мер по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетнего, создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организация внеурочной занятости, отдыха и оздоровления несовершеннолетнего в каникулярное время.

Реализуя положения Федерального Закона от 24 июня 1999 г. № 120 — ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», отдел образования ААМО СК и образовательные организации района взаимодействуют со всеми учреждениями системы профилактики, в том числе и с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Апанасенковского муниципального округа.

При разработке межведомственной индивидуальной программы социальной реабилитации несовершеннолетнего, признанного постановлением

комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав ААМО СК находящимся в социально опасном положении, участвуют все субъекты системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних АМО СК и реализуют мероприятия данной программы.

В 1 полугодии 2022 года отделом образования ААМО СК, образовательными организациями велась работа по реализации 2 программ в отношении несовершеннолетних.

Также для проведения профилактической работы с обучающимся в образовательных организациях разработана и утверждена программа коррекции поведения (от педагога – психолога) с несовершеннолетним.

П. 31. В 1 квартале 2022 года отделом образования ААМО СК, разработаны и внедрены в работу образовательных организаций программа по формированию законопослушного поведения обучающихся образовательных организаций Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края на 2022-2026 годы «Воспитание законопослушного гражданина», методика по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних обучающихся общеобразовательных организаций округа, план мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений обучающихся образовательных организаций Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края на 2022- 2025 годы (приказ отдела образования ААМО СК от 11.01.2012г. № 3).

В ходе реализации данной программы запланировано организация внеурочной и каникулярной занятости обучающихся, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на различных видах профилактического учета.

Во время учебного года, а также в период каникул ведется строгий контроль за занятостью и местонахождением обучающихся образовательных организаций, состоящих на профилактическом учете. Педагогические работники образовательных организаций постоянно вовлекают таких несовершеннолетних в общественно-полезную деятельность класса, школы.

Образовательные организации и учреждения дополнительного образования обеспечивают работу общедоступных спортивных секций, технических и иных кружков.

П. 32. В феврале 2022 года среди обучающихся 8-11 классов образовательных организаций, участвующих в пилотном проекте по реализации мероприятий федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» (591 несовершеннолетних) приняли участие в онлайн-мониторинге новых социально негативных явлений в детско-молодежной среде, организованным министерством образования Ставропольского края.

П. 33. Отдел образования ААМО СК, образовательные организации округа в 1 полугодии 2022 года приняли участие в оперативно-профилактических мероприятиях, направленных на выявление: безнадзорных, беспризорных несовершеннолетних; несовершеннолетних, допускающих совершение противоправных действий; групп несовершеннолетних

антиобщественной направленности; несовершеннолетних, не посещающих занятия по неуважительным причинам, ввиду отсутствия контроля со стороны родителей (законных представителей):

В марте и мае 2022 года во всех образовательных организациях района проведены Дни профилактики правонарушений. В рамках данных Дней в образовательных организациях района проведены беседы, классные часы, лекции, круглые столы и др. мероприятия, направленные на профилактику правонарушений и преступлений (130 мероприятий), в которых приняли участие 2980 обучающихся и 780 родителей обучающихся. Для проведения мероприятий были приглашены сотрудники ОМВД России «Апанасенковский» (ОДН, участковые уполномоченные)..

В период с 15 по 22 апреля 2022 года все образовательные организации округа приняли участие в оперативно – профилактическом мероприятии под условным наименованием «Твой выбор». В период проведения операции «Твой выбор» в отдел образования ААМО СК, администрации образовательных организаций информация о несовершеннолетних, пропагандирующих деструктивное поведение, субкультуры криминального характера или причисляющих себя к объединениям противоправной направленности, а также информация о взрослых лицах, вовлекающих несовершеннолетних детей в совершение противоправных деяний, не поступало.

В период с 05 по 13 апреля 2022 года все образовательные организации Апанасенковского муниципального округа участвовали в 1 этапе межведомственной комплексной оперативно – профилактической операции «Дети России – 2022», направленной на профилактику правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

В рамках данной операции во всех образовательных организациях проведены 148 профилактических мероприятий, проведенных совместно с медицинскими работниками ГБУЗ СК «Апанасенковская районная больница им. Н. И. Пальчикова», сотрудниками МКУ «Апанасенковский молодежный центр», членами школьных волонтерских отрядов, в которых приняли участие 2532 обучающихся.

В период с 28 марта по 01 апреля 2022 года отдел образования ААМО СК, все образовательные организации округа приняли участие в оперативно – профилактическом мероприятии под условным наименованием «Ребенок и семья», целью которого являлось выявление обучающихся, не приступивших к учебе и возвращению их для продолжения учебы. В ходе проведения оперативно – профилактического мероприятия «Ребенок и семья» обучающихся, не приступивших к учебным занятиям, а также имеющих пропуски учебных занятий без уважительных причин, не выявлено.

П.36. В 1 полугодии 2022 г. в учебный период в 13 общеобразовательных учреждениях совместно с сотрудниками ОУУП и ОДН ОМВД России «Апанасенковский» проведено 29 занятий по вопросам защиты прав несовершеннолетних.

П. 37. На постоянной основе в образовательной организации проводится работа по вовлечению лидеров ученического самоуправления в индивидуально-

профилактическую работу с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете (по согласию самих лидеров и их родителей (законных представителей)), в ходе которой лидеры ШСУ привлекают обучающихся, состоящих на учете, для участия в разных конкурсах, в волонтерское движение, в проведение или организацию различных культурно-досуговых мероприятий класса, школы.

Так, в 1 полугодии 2022 года несовершеннолетние, состоящие на различных видах профилактического учета, вовлекались во все проводимые культурные, общественные, досуговые мероприятия класса, школы, проводимые в рамках Месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, Дня Защитника Отечества, Международного женского дня, дня Космонавтики, дня Победы, дня России, Дня Детского телефона доверия, а также принимали участие в проводимых мероприятиях (классных часах, «круглых столах», лекциях, бесед, соревнованиях, викторинах, распространении листовок) в рамках акций: «Сообщи, где торгуют смертью», «День профилактики правонарушений», «Международный день борьбы с наркоманией», «Марафон доверия».

19 мая 2022 года 6 обучающихся, состоящих на профилактическом учете, приняли участие в экскурсионном походе патриотической направленности «Вахта памяти».

27.05.2022 1 обучающийся принял участие в экскурсии в Казачье подворье с. Рагули Апанасенковского района,

3 обучающихся приняли участие в экологической акции «Чистый школьный двор», в общешкольном мероприятии «Как на масляной неделе».

С 5 обучающимися руководителем юнармейского отряда и лидером школьного самоуправления проведено мероприятие по вовлечению их в деятельность школьного волонтерского отряда и в местное отделение ВВПОД «Юнармия».

П. 38. В образовательных организациях Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края в начале 2021/22 учебного года и с 22 мая 2022 года проведены классные часы, пятиминутки, родительские собрания, на которых рассматривались вопросы профилактики всех видов детского травматизма, пожарной безопасности, в том числе и с приглашением сотрудников МЧС, спасателей и работников ГИБДД.

На территории Апанасенковского муниципального округа администрацией общеобразовательных организаций с 01 – 22 июня 2022г. (I поток) и с 27 июня – ежедневно проведена и проводится разъяснительная работа с обучающимися, находящимися в организациях отдыха и оздоровления, а также с их родителями (буклеты и листовки) о недопустимости посещения водоемов детьми без сопровождения родителей или взрослых, о запрете купания в целях исключения повторения несчастных случаев на воде.

Всего на территории округа было проведено более 190 родительских собраний как классных, так и общешкольных на тему: «Безопасность детей – забота родителей», «Противопожарная безопасность», «Азбука безопасности для детей и взрослых» и мн.др.

П. 39. В 1 полугодии 2022 года несовершеннолетние, в том числе состоящие на профилактическом учете, с участием школьных детских общественных организаций (общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия») приняли участие в мероприятиях в рамках участия в Общероссийских акций «День Здоровья», «Детский телефон доверия» по отдельному плану работы вышеуказанных детских общественных организаций: проведены конкурсы плакатов и рисунков, спортивные мероприятия под девизом: «Я выбираю жизнь», «День здоровья и спорта», распространены памятки, буклеты по профилактике суицидального поведения, пропаганды здорового образа жизни.

С 5 обучающимися руководителем юнармейского отряда и лидером школьного самоуправления проведено мероприятие по вовлечению их в деятельность школьного волонтерского отряда и в местное отделение ВВПОД «Юнармия».

19 мая 2022 года 6 обучающихся, состоящих на профилактическом учете, приняли участие в экскурсионном походе патриотической направленности «Вахта памяти».

П. 41. Образовательные организации и учреждения дополнительного образования обеспечивают работу общедоступных спортивных секций, технических и иных кружков. В 1 полугодии 2022 года на базе образовательных организаций и учреждений дополнительного образования округа действуют 57 программ дополнительного образования спортивной направленности, по которым занимаются более 1570 обучающихся.

Кроме того на базе всех 13 общеобразовательных организаций АМО СК функционируют спортивные клубы, в которых занимаются 1197 обучающихся.

В 1 полугодии 2022 года данные обучающиеся принимали участие:

- классными руководителями, социальным педагогом проведены классные часы, беседы (11), лекции (7) об ответственности за участие в незаконных публичных мероприятиях с доведением требований российского законодательства в области противодействия экстремистской и террористической деятельности по темам: «Экстремизм и терроризм. Административная и уголовная ответственность за проявления экстремизма», «Фанатские движения, пропагандирующие экстремистскую идеологию», «Жизнь – не игра, перезагрузки не будет», «Виды экстремистских идеологий как концептуальных основ идеологии терроризма», участие приняли 890 обучающихся;

- для обучающихся образовательных организаций педагогическими работниками совместно с сотрудниками ОМВД РФ «Апанасенковский» (инспекторы ОДН, уполномоченные участковые) проведены классные часы, лекции, беседы, направленные на недопущение причисления себя к неформальным молодежным объединениям, фанатским движениям, пропагандирующим экстремистскую идеологию, криминальные субкультуры, а также на профилактику противоправных деяний, совершаемых

несовершеннолетними в группах и об ответственности за участие в незаконных публичных мероприятиях с доведением требований российского законодательства в области противодействия экстремистской и террористической деятельности по темам: «Ответственность за совершение преступлений экстремистского и террористического характера», «Недопущение распространения радикальной идеологии в молодежной среде», «Причины и условия, способствующие совершению преступлений несовершеннолетними, в том числе экстремистской направленности и террористического характера», приняли участие 390 обучающихся;

- также педагогическими работниками совместно с сотрудниками ОМВД РФ «Апанасенковский» проведены «круглые столы» на темы: «Экстремизму и терроризму – НЕТ!», «Правонарушения, совершаемые несовершеннолетними в группах», приняли участие 24 обучающихся.

- 22 апреля 2022 года обучающиеся 10-11 классов МКОУ СОШ № 1 с. Дивное, МБОУ СОШ № 2 с. Дивное, МКОУ СОШ № 3 с. Дивное (59 обучающихся) приняли участие в профилактическом мероприятии «Твой выбор», организованным МКУ «Апанасенковский молодежный центр» и ГБУСК «Центр молодежных проектов»;

- педагогами – психологами, социальными педагогами с обучающимися 8-11 классов проведены тестирования и анкетирования: «Выявление уровня агрессивности у подростков», «Склонность к девиантному поведению», «Молодежная субкультура. Что это?», направленные на выявление несовершеннолетних, склонных к проявлениям жестокости и агрессии; склонных к вступлению в ряды организации, признанных в РФ экстремистскими; неформальные молодежные объединения; фанатские движения, пропагандирующие экстремистскую идеологию; криминальные субкультуры, участие приняли 535 обучающихся. Также педагогом-психологом проведены тренинговые занятия на темы: «Жестокость и агрессивность в нашей жизни», «Противоправные действия несовершеннолетних», участие приняли 93 обучающихся;

- педагогическими работниками совместно с сотрудниками ОМВД РФ «Апанасенковский» для обучающихся организованы просмотры видеороликов и видеофильмов: «Антология антитеррора», «Я выбираю закон!», «За кулисами протеста», приняли участие 192 обучающихся.

П. 46. Отделом образования администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края, образовательными организациями округа в течение 1 полугодия 2022 года среди обучающихся проведены мероприятия, направленные на профилактику проявления насилия, агрессивного поведения среди несовершеннолетних, а также кибербуллинга и кибермоббинга.

В течение 1 полугодия 2022 года на постоянной основе среди обучающихся социально-педагогическая и психологическая службы образовательных организаций постоянно проводили мероприятия, направленные на выявление и сопровождение подростков, склонных к

проявлениям в поведении жестокости и агрессии с организацией их комплексного психолого-медико-социального сопровождения, обратив особое внимание на детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении.

В 1 полугодии 2022 года в образовательных организациях педагогами совместно с специалистами субъектов профилактики (сотрудники ОМВД РФ «Апанасенковский», ГБУ СО «Апанасенковский центр социальной помощи семье и детям», филиал ГБОУ «Краевой психологический центр» с. Летняя Ставка) среди обучающихся проведены классные часы, лекции, беседы, круглые столы, дни правовой помощи, во время которых с подростками велась разъяснительная работа, направленная на недопущение совершения преступлений в отношении несовершеннолетних, о соблюдении личной безопасности, снижение агрессивности в детской среде:

- Проведены классные часы для обучающихся 1- 11 классов по темам: «Рука помощи» «Жизнь без опасности», «Не проявляй бессилия, ты - сильней насилия!», участие приняли 1534 обучающихся;

- Педагогическими работниками (учителями ОБЖ, педагогами – психологами, социальными педагогами) проведены беседы и лекции о возможных последствиях при общении с незнакомыми взрослыми, по разъяснению их прав, основ безопасного поведения и способах реагирования на противоправные действия, в том числе со стороны взрослых лиц, по психологии межэтнической напряженности и профилактике терроризма, в которых участие приняли 592 обучающихся;

- Среди обучающихся распространены информационные буклеты, памятки, листовки на темы: «Запретные часы», «Новые подходы к изучению проблемы вовлечения в террористическую деятельность», «Конструктивное разрешение конфликтов» в количестве более 700 штук;

- Организованы книжные выставки, обзоров книг и журналов по правам несовершеннолетних: «Твои права – твои обязанности», «Ты имеешь право», «Права ребёнка в новом веке»;

- Педагогами-психологами проведены анкетирование и тестирования среди обучающихся с целью выявления случаев жестокого обращения «Защити себя!», на выявление уровня агрессии и девиантного поведения. «Определение склонности к отклоняющему поведению», тест «Оценка самоконтроля в общении», социально-педагогическое диагностирование личности подростков и их социальных связей, тренинговые занятия по вопросам профилактики насилия среди обучающихся «Мир без насилия», «Мой безопасный мир», «Партнерские отношения», «Я-агрессивный?», «Ух, как я зол!», беседы по темам: «Предупреждение экстремизма в молодежной среде», «Ответственность за экстремистскую деятельность», «Новые подходы к изучению проблемы вовлечения в террористическую деятельность». Приняли участие 1390 обучающихся.

П. 47. В 1 полугодии 2022 года в образовательных организациях округа (13) среди родительской общественности проведена профилактическая работа,

направленная на повышение родительской компетенции в вопросах семейного воспитания:

1. В образовательных организациях Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края (13) в 1 полугодии 2022 года на родительских собраниях с участием педагогов – психологов были рассмотрены вопросы о необходимости контроля за досугом несовершеннолетних, в том числе проводимого с использованием информационно – телекоммуникационной сети «Интернет», уголовно – правовые последствия жестокого обращения с детьми, возможных расстройств психологического характера, возникающих вследствие применения насилия к ребенку.

2. Также с родителями (законными представителями) обучающихся (1290 родителей) проведены родительские собрания, консультации, в том числе посредством родительских чатов мессенджера «WhatsApp», на темы: «Домашнее насилие. Как не попасть в такие отношения», «Как уменьшить изоляцию ребенка», «Эстетика быта. Досуг семьи», также им направлены памятки и буклеты соответствующей тематики: «Причины агрессивности в современной среде», «Психологическое насилие – это...», «Жестокое обращение с ребенком и его последствия», «Семья обучающегося как важное условие профилактики вовлечения детей в деятельность террористических организаций».

3. В ходе проведения оперативно – профилактического мероприятия «Защита» (с 01 по 10 июня 2022г.) отделом образования ААМО СК, образовательными организациями в целях выявления и пресечения противоправных посягательств в отношении детей, в том числе родителями (законными представителями), проведены посещения по месту жительства неблагополучных семей, в том числе семей, находящихся в социально опасном положении, и семей, в которых проживают обучающиеся, состоящие на различных видах профилактического учета, в рамках посещения семей по месту жительства обучающимся вручена памятка «Твой телефон доверия», предоставленный филиалом государственного бюджетного образовательного учреждения «Краевой центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции» в с. Летняя Ставка Туркменского округа в рамках совместной работы, в котором указаны номера телефонов служб доверия, экстренной психологической помощи, центров психологической помощи.

4. Педагогами-психологами в ходе индивидуальных бесед даны рекомендации родителям (420 род.) по темам: «Профилактика жестокости и агрессии в семьях»; педагогические советы родителям: «Ошибки семейного воспитания и их влияние на формирование у ребенка системы ценностей», «Как способствовать развитию самоуважения и чувства собственного достоинства у детей».

В рамках профилактики семейного неблагополучия, а так же недопущения совершения преступлений в отношении несовершеннолетних субъектами профилактики на официальных сайтах и аккаунтах размещаются тематические публикации, направленные на пропаганду семейных ценностей и недопустимости жестокого отношения к детям. Кроме того на сайтах и в

помещениях образовательных учреждений округа, размещены плакаты на которых отражены телефоны доверия для подростков и родителей.

Для родителей обучающихся МКОУ СОШ № 9 с. Воздвиженское (45 чел.) в мае 2022 г. специалистами ФГБОУ «Краевой психологический центр» в с. Летняя Ставка проведено родительское собрание по теме: «Психологические особенности преодоления конфликтов в семье» в режиме онлайн.

П. 48. Во всех образовательных организациях Апанасенковского муниципального округа имеются планы межведомственного взаимодействия с субъектами профилактики, графики рейдов по прилегающим к школам территориям. За 1 полугодие 2022 года педагогическими работниками образовательных организаций совместно с сотрудниками ОМВД России «Апанасенковский», родительской общественностью совершено 102 рейда в места массовых скоплений молодежи с целью выявления несовершеннолетних, находящихся без контроля родителей в ночное время и предупреждению совершения ими правонарушений, выявлению лиц, вовлекающих детей и подростков в совершение преступлений и антиобщественных действий, в результате рейдов несовершеннолетних данных нарушений не выявлено.

В ходе проведения оперативно – профилактического мероприятия «Защита» (с 01 по 10 июня 2022г.) отделом образования ААМО СК, образовательными организациями в целях выявления и пресечения противоправных посягательств в отношении детей, в том числе родителями (законными представителями), проведены посещения по месту жительства неблагополучных семей, в том числе семей, находящихся в социально опасном положении (12 семей), и семей, в которых проживают обучающиеся, состоящие на различных видах профилактического учета (21 семья).

П. 50. Отделом образования ААМО СК, образовательными организациями в 1 полугодии 2022 года ежемесячно и по необходимости проводился анализ чрезвычайных происшествий с участием несовершеннолетних, самовольных уходов несовершеннолетних из государственных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 1 полугодии 2022 года самовольных уходов несовершеннолетних из государственных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не было.

В 1 полугодии 2022 года чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в образовательных организациях, государственных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не было.

П. 51. В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» при выявлении фактов неисполнения обязанностей по воспитанию детей отдел образования незамедлительно направляет информация в территориальные органы МВД России по Ставропольскому краю, в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края.

Ежеквартально отдел образования ААМО СК совместно с образовательными организациями проводят сверку списков семей, состоящих на всех видах учета, в ОМВД России «Апанасенковский», КДНиЗП ААМО СК. По состоянию на 30.06.2022 года на профилактическом учете в отделе образования администрации Апанасенковского муниципального округа состоят 12 семей, находящихся в социально – опасном положении.

П. 53. Отдел образования ААМО СК, образовательные организации района в течение года постоянно поддерживают в актуальном состоянии информацию о семьях, в которых родители не обеспечивают реализацию интересов своих несовершеннолетних детей в сфере охраны здоровья (12 семей), количестве детей, оставшихся без попечения родителей и помещенных в медицинские организации края.

П. 56. В соответствии с письмом министерства образования СК от 08.04.2022г. № 04-24/4589 «О проведении Интернет-урока» 144 обучающихся 8-11 классов МБОУ СОШ № 2 с. Дивное, МКОУ СОШ № 3 с. Дивное, МКОУ СОШ № 7 с. Рагули, МКОУ СОШ № 8 с. Манычское, МКОУ СОШ № 9 с. Воздвиженское, МКОУ СОШ № 13 с. Апанасенковское приняли участие в Интернет-уроке «Имею право знать», который прошел 13 апреля 2022 года в режиме видеоконференцсвязи посредством использования платформы «Сферум».

П. 60. С 01 по 30 июня 2022 года в образовательных организациях Апанасенковского района и учреждениях дополнительного образования проводились мероприятия, приуроченные к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотических средств (26 июня):

В рамках данного Месячника организован спортивный фестиваль (10 июня) «Мы выбираем жизнь», в рамках которого проведены:

- утренники «Весёлые старты», «Мы выбираем спорт», эстафеты, соревнования по волейболу, теннису, баскетболу, а также спортивные мероприятия под девизом: «Модно быть здоровым!», «Мы за здоровый образ жизни», «Спорт любить -здоровым быть», в которых приняли участие 470 обучающихся;

- игровые программы (4) и квест – игры (3): «Полоса препятствий», ««Вместе все преодолеем!», «Здоровье в порядке-спасибо зарядке», участие приняли 280 несовершеннолетних. Мероприятия проведены совместно со специалистами МБУК «Социально-культурный центр», МКУК «Апанасенковская МЦБ» (детский отдел).

П. 61. В 1 полугодии 2022 года во всех образовательных организациях проводились мероприятия, направленные на профилактику асоциального поведения несовершеннолетних, связанного с потреблением наркотических средств и психотропных веществ, алкосодержащих напитков, а также направленные на пропаганду ЗОЖ среди несовершеннолетних, в том числе в рамках участия в Общероссийских антинаркотических акциях: «Сообща, где торгуют смертью», «Дети России», Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотических средств (26 июня):

1. Классные часы о вреде психоактивных веществ и их влияние на здоровье человека на темы: «Время жить! Мой выбор без наркотиков!», «Здоровье мое – здоровье нации», в них приняли участие 2132 обучающихся. Мероприятия проводились совместно с сотрудниками ОМВД России «Апанасенковский», ГБУ СО «Апанасенковский центр социальной помощи семье и детям».

2. Социальным педагогом, педагогом – психологом, классными руководителями с обучающимися проведены профилактические беседы (58) о вреде психоактивных веществ и их влияние на здоровье человека на темы: «Мой выбор-жизнь без наркотиков!», «Зависит ли будущее от меня?», «Миф о слабых и безопасных наркотиках», «Знать, чтобы не оступиться», «Что такое снюс? Вреден ли для здоровья?», приняли участие 1372 обучающихся. Мероприятия проводились совместно с медицинскими работниками ГБУЗ СК «Апанасенковская районная больница им. Н. И. Пальчикова», сотрудниками ОМВД России «Апанасенковский».

3. Социальным педагогом, педагогом – психологом, классными руководителями с обучающимися проведены 20 профилактических лекций на темы: «Сообща, где торгуют смертью», «Я и моё здоровье. Азбука здоровья», «Нельзя быть равнодушным», приняли участие 467 обучающихся. Лекции проводились совместно с специалистом ГБУСО «Апанасенковский ЦСПСид» по социальной работе, сотрудниками ОМВД России «Апанасенковский», медицинскими работниками ГБУЗ СК «Апанасенковская районная больница им. Н. И. Пальчикова».

4. Для обучающихся проведены «круглые столы» (8) на темы: «Бездна, в которую надо заглянуть», «Хочу быть здоровым», «Есть выбор: наркотики или жизнь», «Здоровье нации. Проблемы 21 века», приняли участие 210 обучающихся.

5. Среди обучающихся проведено 40 анкетирований на предмет выявления потребления ими наркотических, токсических веществ, алкогольной продукции, табачных изделий, о эффективности проводимых профилактических мероприятиях в области профилактики наркомании и токсикомании в образовательных организациях, участие приняли 504 обучающихся.

6. Педагогами –психологами проведены тренинговые занятия (23) и социально-психологические игры на темы: «Как не стать жертвой плохих привычек», «Какого я цвета», «Чувство собственного достоинства», «Практика самопознания», участие приняли 545 обучающихся.

7. Проведены 19 конкурсов плакатов и рисунков, в которых приняли участие 544 обучающихся. Мероприятия проведены совместно с членами волонтерских отрядов образовательных организаций округа.

8. Среди обучающихся 1-11 классов проведены спортивные мероприятия: утренники «Весёлые старты», «Мы выбираем спорт», эстафеты, соревнования по волейболу, теннису, баскетболу, а также спортивные мероприятия под девизом: «Я выбираю жизнь», «День здоровья и спорта», в которых приняли участие 1975 обучающихся.

9. Среди обучающихся 1-7 классов проведены игровые программы (4) и квест – игры (3): «Полоса препятствий», ««Вместе все преодолеем!», «Здоровье в порядке-спасибо зарядке», участие приняли 280 несовершеннолетних. Мероприятия проведены совместно со специалистами МБУК «Социально-культурный центр», МКУК «Апанасенковская МЦБ» (детский отдел).

10. Библиотекарями образовательных организаций организованы тематические выставки литературы (11): «Жизни - да, наркотикам -нет!», «Наркотики — билет в один конец», «Беда по имени Наркотики», где библиотекари провели библиотечные уроки – лекции, в которых приняли участие 1265 обучающихся.

11. Среди обучающихся проведены викторины (6): «Жизнь без наркотиков», «Азбука здоровья», приняли участие 151 несовершеннолетних.

12. Организованы просмотры социальных видеороликов и видеофильмов, в том числе путем размещения в аккаунтах образовательных организаций округа в социальных сетях на темы: «Жизнь на острие ножа», «Нет- наркотикам», «Что такое ЗОЖ ?», «Помни...» и др. За 1 полугодие 2022 года в образовательных организациях округа проведено 68 показов видеопроодукции антинаркотической направленности, приняли участие 1250 обучающихся.

13. Среди обучающихся 1-7 классов проведены акции «Летний лагерь – территория здоровья», флешмобы «Спорт против наркотиков», денс – батл «Танцуй – пока молодой!» приняли участие 235 несовершеннолетних, тематические познавательные программы с участием сотрудников ГБУ СО «Апанасенковский ЦСПСиД» по темам: «Точка жизни», «Мы выбираем жизнь», приняли участие 135 обучающихся.

Команда МКОУ СОШ№ 11 с. Белые Копани в феврале 2022 года приняла участие в очном этапе (онлайн) краевого конкурса «Школа – территория здоровья и без наркотиков» в 2021/2022 учебном году», заняв 3 место.

Социальным педагогом, педагогом – психологом совместно с инспектором ОДН ОМВД России по Апанасенковскому округу проведены индивидуальные профилактические беседы с обучающимися, состоящими на учете, и их родителями, направленные на профилактику наркомании и токсикомании, табакокурения, потребления алкосодержащих напитков.

В июне 2021 года обучающиеся в возрасте 14-18 лет (13 участников) приняли участие в муниципальном конкурсе на лучший ролик и плакат антинаркотической направленности «Остановись, пока не поздно».

Межведомственной лекторской группой для обучающихся образовательных организаций (624 обучающихся) проведены 2 «круглых стола», 7 профилактических бесед и 3 лекций по темам: «Враги твоего здоровья», «Опасные наслаждения», «ПАВ нового поколения», 3 практических тренинга по формированию мотивации у здоровому образу жизни «Всё в твоих руках»; 3 викторины, организованы 9 просмотров видеороликов антинаркотической направленности, распространены информационные буклеты в количестве 380 штук.

В 1 полугодии 2022 года отделом образования администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края совместно с образовательными организациями была продолжена информационно-разъяснительная работа с родителями обучающихся, направленная на разъяснение причин наркомании и токсикомании, их проявлениях, негативных медицинских и социальных последствиях, текущей ситуации с распространением различных форм наркомании и токсикомании, которая включила в себя информационные беседы, лекции, просмотр видеопрезентаций и видеороликов.

Во всех образовательных организациях округа разработаны и реализуются планы работы с родителями (законными представителями) обучающихся по профилактике наркомании, токсикомании и профилактике вредных привычек среди несовершеннолетних. В соответствии с планами работы в 1 полугодии 2022 года осуществлялась информационно – разъяснительная работа с родителями (законными представителями) обучающихся о пагубном влиянии употребления наркотических средств, табачных изделий и алкосодержащих напитков, об ответственности, предусмотренной законодательством РФ за незаконный оборот наркотиков.

Так, в целях профилактики употребления несовершеннолетними ПАВ, пропаганде здорового образа жизни в образовательных организациях округа проведены родительские собрания, в том числе посредством родительских чатов мессенджера «WhatsApp» по темам: «Как выявить признаки употребления наркотиков», «Электронная сигарета и подросток», «Опасности, связанные с употреблением наркотиков», «Последствия употребления наркотиков для растущего организма» с просмотром видеороликов, приняли участие 1380 родителей. По окончании родительских собраний родителям (законным представителям) обучающихся вручены памятки, листовки и буклеты по темам: «Немного о главном! ЗОЖ подростка», «Нет наркотикам!».

Межведомственной лекторской группой для родителей (законных представителей) проведены 6 профилактических бесед и лекций по темам: «Детская наркомания как форма проявления девиантного поведения», «Ответственность несовершеннолетних, родителей (законных представителей) за совершение административных правонарушений и преступлений, в том числе связанных за распитие спиртных напитков в общественных местах, вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков», 6 психологических консультаций по темам: «Профилактика употребления ПАВ. Опасность, которая рядом. Что нужно знать?», «Болезнь легче предупредить, чем лечить», 2 профилактических мероприятия с элементами тренинга «Признаки злоупотребления химическими веществами»; организованы 6 просмотров видеороликов антинаркотической направленности, вручены 250 буклетов «Будьте настоящим другом своему ребёнку», «Игромания – болезнь века». В мероприятиях приняли участие 432 родителя (законных представителя).

В отделе образования Апанасенковского муниципального округа ежеквартально проводятся методические объединения заместителей

директоров по воспитательной работе, педагогов-психологов, социальных педагогов, на которых систематически рассматриваются вопросы профилактики употребления психоактивных веществ. Разрабатываются мероприятия по данному направлению работы и обсуждаются результаты их проведения. За 1 полугодие 2022 года проведено 2 заседания на муниципальном уровне, в которых приняло участие 20 педагогических работников.

Регулярно в образовательных организациях проводятся собрания при директоре с педагогическими работниками, школьные методические объединения классных руководителей, социальных педагогов, педагогов – психологов. На данных собраниях, проведенных за 1 полугодие 2022 года, рассмотрены вопросы: «Профилактика ПАВ в детско-подростковой среде», «Кризисные зоны развития ребенка и характер педагогической поддержки», «Сообща, где торгуют смертью», участие приняли 224 работников.

31 марта 2022 года педагогические работники (социальные педагоги, педагоги-психологи) приняли участие в онлайн-вебинаре по вопросам планирования и реализации диагностической и коррекционно-развивающей работы с обучающимися по проблемам зависимого поведения.

13 апреля 2022 года педагоги-психологи приняли участие в онлайн-вебинаре Аналитического центра ФГБУ «ФИОКО» по теме: «Социально-психологическое тестирование как инструмент профилактической работы».

Межведомственной лекторской группой для педагогов образовательных организаций проведены 3 практических занятия с элементами тренинга «Как помочь ребенку найти нужную дверь», 3 психологических консультаций по теме «Профилактическая работа по предупреждению негативного воздействия на детей информации сети Интернет»; 4 семинаров-практикумов по темам: «Признаки злоупотребления ПАВ. Действия педагога в случае обнаружения употребления учащимися ПАВ», «Пути сохранения физического, психологического, социального здоровья обучающихся школы»; 5 профилактических лекций по темам: «Здоровая нация – здоровая страна», «Воспитание здорового будущего поколения – цель современной школы»; организованы 5 просмотров видеороликов антинаркотической направленности, вручены информационные буклеты в количестве 158 штук.

Во всех образовательных организациях Апанасенковского муниципального округа (13) имеются информационные стенды «Уголок здоровья», на котором постоянно размещаются актуальные статьи и заметки по сохранению и укреплению здоровья несовершеннолетних, по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ, алкосодержащей продукции, табакокурения.

На информационных стендах, официальном сайте и в аккаунтах социальных сетей размещена наглядная агитация разъяснительного и предупреждающего характера о вреде и последствиях употребления наркотических средств и психотропных веществ (памятки, плакаты, информационные листы), информация о функционировании «телефонов доверия» ведомств-субъектов профилактики наркомании. А также на

информационных стендах и сайте школы размещены номера телефонов муниципальных и краевых организаций, куда можно обратиться о фактах реализации наркотических средств и психотропных веществ и по вопросам реабилитации наркозависимых, электронном адресе официального Интернет – сайта администрации Апанасенковского муниципального округа для приема информации и обращений граждан на информационных стендах и официальных сайтах образовательных организаций.

Отдел образования Апанасенковского муниципального округа совместно с образовательными организациями регулярно в течение года через агитационные материалы, брошюры, листовки, памятки пропагандируют здоровый образ жизни, информируют обучающихся и их родителей о вреде употребления наркотиков, алкоголя. Среди несовершеннолетних в образовательных организациях в 1 полугодии 2022 года обучающимися и педагогами образовательных организаций совместно с членами волонтерских отрядов, специалистами ГБУСО «Апанасенковский ЦСПСиД» по социальной работе, в том числе посредством размещения на официальном сайте и в аккаунтах социальных сетей распространены буклеты, памятки, листовки, в которых даны рекомендации и советы обучающимся по предупреждению наркозависимости на темы: «Нет – наркотикам!», «Как сказать НЕТ?», «Я выбираю жизнь. А что выбираешь ты?», в количестве более 1500 штук для обучающихся и около 1000 штук для родителей (законных представителей) обучающихся.

Среди несовершеннолетних распространен буклет «Здоровый образ жизни», предоставленный в рамках реализации муниципальной программы Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края «Обеспечение общественного порядка, профилактика правонарушений, незаконного потребления и оборота наркотиков, злоупотребление алкогольной продукцией». (1500 шт).

Весь информационный материал (памятки, буклеты, листовки) также распространен посредством рассылки в группах классных коллективов и родительских чатов мессенджера «WhatsApp».

П. 62. Отдел образования ААМО СК, образовательные организации округа в 1 полугодии 2022 года продолжили работу по пропаганде здорового образа жизни посредством использования средств массовой информации.

На официальном сайте и в аккаунтах образовательных организаций в социальных сетях постоянно размещается наглядная агитация разъяснительного и предупреждающего характера о вреде и последствиях употребления наркотических средств и психотропных веществ (памятки, плакаты, информационные листы); номера телефонов муниципальных и краевых организаций, куда можно обратиться о фактах реализации наркотических средств и психотропных веществ и по вопросам реабилитации наркозависимых; об электронном адресе официального Интернет – сайта администрации Апанасенковского муниципального округа для приема информации и обращений граждан.

Отдел образования Апанасенковского муниципального округа совместно с образовательными организациями регулярно в течение года через агитационные материалы, брошюры, листовки, памятки пропагандируют здоровый образ жизни, информируют обучающихся и их родителей о вреде употребления наркотиков, алкоголя. Среди несовершеннолетних в образовательных организациях в 1 полугодии 2022 года обучающимися и педагогами образовательных организаций посредством размещения на официальном сайте в аккаунтах образовательных организаций в социальных сетях распространены буклеты, памятки, листовки, в которых даны рекомендации и советы обучающимся по предупреждению наркозависимости на темы: «Здоровый образ жизни», «Нет – наркотикам!», «Как сказать НЕТ?», «Я выбираю жизнь. А что выбираешь ты?».

Организованы просмотры социальных видеороликов и видеофильмов, в том числе путем размещения в аккаунтах образовательных организаций округа в социальных сетях на темы: «Подростковый алкоголизм», «За здоровый образ жизни», «Иван Царевич и табакерка», «ЗОЖ», «Опасность курения» и др. За 1 полугодие 2022 года в образовательных организациях округа проведено 30 показов видеопродукции антинаркотической направленности, приняли участие 750 обучающихся.

В рамках профилактики семейного неблагополучия, а так же недопущения совершения преступлений в отношении несовершеннолетних субъектами профилактики на официальных сайтах и аккаунтах размещаются тематические публикации, направленные на пропаганду семейных ценностей и недопустимости жестокого отношения к детям. Кроме того на сайтах и в помещениях образовательных учреждений округа, размещены плакаты на которых отражены телефоны доверия для подростков и родителей.

П. 65. В 2022 году отделом образования ААМО СК совместно с ГБУЗ СК «Апанасенковская районная больница им. Н. И. Пальчикова» во исполнение совместного приказа министерства образования Ставропольского края, министерства здравоохранения Ставропольского края от 31.08.2020 года № 1029-пр/01-05/893 «О реализации мер по раннему выявлению незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ» был издан приказ от 24.02.2022 г. № 95/69 «О мерах по выявлению незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в 2022 году».

Согласно графика, утвержденного выше указанным приказом отдела образования ААМО СК и ГБУЗ СК АРБ в период с 11 по 23 марта 2022 года среди обучающихся 13-17 лет проведено добровольное медицинское тестирование обучающихся на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Приняли участие 470 обучающихся, из них 65 несовершеннолетних, которые по результатам социально – психологического тестирования могут быть отнесены к группе вероятного риска; 5 несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета; 4 несовершеннолетних, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении. По

результатам тестирования обучающихся, употребляющие наркотические средства и психотропные вещества, не было выявлено.

П. 66. С 14 по 25 марта 2022 года среди обучающихся и их родителей (законных представителей) отделом образования ААМО СК, образовательными организациями проведены профилактические мероприятия в рамках 1 этапа Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью». Всего в рамках данной акции проведено 107 антинаркотических мероприятий, в которых приняли участие 1540 обучающихся и 504 родителей (законных представителей).

С 14 по 25 марта 2022 года в отдел образования администрации Апанасенковского муниципального округа и образовательные организации обращений, связанных с незаконным оборотом и потреблением наркотиков, не поступало.

В период с 05 по 13 апреля 2022 года все образовательные организации Апанасенковского муниципального округа участвовали в 1 этапе межведомственной комплексной оперативно – профилактической операции «Дети России – 2022», направленной на профилактику правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

В рамках данной операции во всех образовательных организациях проведены 148 профилактических мероприятий, проведенных совместно с медицинскими работниками ГБУЗ СК «Апанасенковская районная больница им. Н. И. Пальчикова», сотрудниками МКУ «Апанасенковский молодежный центр», членами школьных волонтерских отрядов, в которых приняли участие 2532 обучающихся.

П. 75. На профилактическом учёте в ОДН ОМВД России «Апанасенковский» состоит на учёте 14 родителей по причине допущения нарушения в сфере семейно-бытовых отношений. Данные семьи признаны в СОП, с целью проведения межведомственной профилактической работы. В ходе рейдовых мероприятий проверяются условия проживания, проводятся профилактические беседы, направленные на формирование здорового образа жизни, даются рекомендации по трудоустройству, оказание консультаций по мерам социальной поддержки. В ходе профилактической работы в 1 полугодии 2022 года не были выявлены со стороны родителей нарушения.

П. 79. В 1 полугодии 2022 года отделом образования ААМО СК и образовательными организациями с родительской общественностью проводилась разъяснительная работа по вопросам уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, в том числе в рамках участия в оперативно – профилактических мероприятиях «Твой выбор», «Дети России-2022», «День профилактики правонарушений (ежеквартально)».

Так, в 1 полугодии 2022 года для родителей (законных представителей) обучающихся (1076 родителей) рассмотрены вопросы по темам: «Забота о здоровье детей - обязанность родителей», «С какого возраста наступает ответственность несовершеннолетнего», «Пример родителей по формированию здорового образа жизни», «Воспитание ответственности ребенка в семье».

Также родителям (законным представителям) обучающихся посредством родительских чатов мессенджера «WhatsApp» были направлены памятки и буклеты соответствующей тематики.

С родителями (законными представителями) несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, проведены беседы (35) об ответственности за поведение ребенка и его времяпровождения в свободное от учебы время, о преимуществах работы наставника с ребенком и его семьей, об успеваемости несовершеннолетнего, социальным педагогом проведены анкетирования по темам: «Семья и родители глазами ребенка»; «Интересы и досуг», вручены памятки по данным темам.

30 апреля 2022 г. родительская общественность, классные руководители приняли участия в краевом Университете педагогических знаний для родителей. На заседании рассматривались вопросы: «Профилактика деструктивного поведения несовершеннолетних Ставропольского края в период майских праздников», «Формирование патриотических чувств через изучение истории России», «О реализации Программы социальной поддержки молодежи для повышения доступности организаций культуры «Пушкинская карта» в Ставропольском крае».

Межведомственной лекторской группой в 1 полугодии 2022 года для родителей (законных представителей) проведены 6 профилактических бесед и лекций по темам: «Детская наркомания как форма проявления девиантного поведения», «Ответственность несовершеннолетних, родителей (законных представителей) за совершение административных правонарушений и преступлений, в том числе связанных за распитие спиртных напитков в общественных местах, вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков». В мероприятиях приняли участие 168 родителей (законных представителей).

П. 84. Реализуя положения Федерального Закона от 24 июня 1999 г. № 120 — ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», отдел образования ААМО СК и образовательные организации района взаимодействуют со всеми учреждениями системы профилактики, в том числе и с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Апанасенковского муниципального округа.

Имеются планы межведомственного взаимодействия с субъектами профилактики.

Ежегодно на начало учебного года образовательные организации района утверждают совместный план работы с отделом МВД России «Апанасенковский» (подразделением по делам несовершеннолетних), с ГБУСО «Апанасенковский центр социальной помощи семье и детям», на основании которых в течение учебного года сотрудники учреждений проводят профилактические мероприятия среди несовершеннолетних по профилактике правонарушений.

В январе 2022 года в рамках совершенствования системы профилактики правонарушений в каждой образовательной организации округа проведена

актуализация состава Совета по защите прав детства, профилактике социального сиротства, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних учреждения - в состав школьного Совета профилактики включены представители субъектов системы профилактики правонарушений Апанасенковского муниципального округа: органов опеки и попечительства АМО СК, МКУ «Апанасенковский молодёжный центр», управления труда и социальной защиты населения ААМО СК, отделения по делам несовершеннолетних ОМВД России «Апанасенковский», ГБУ СО «Апанасенковский центр социальной помощи семье и детям».

В реализации мероприятий индивидуального плана работы с обучающимся, состоящим на профилактическом учете, участвуют все субъекты системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних АМО СК.

Так, в 1 полугодии 2022 года в ходе реализации мероприятий данных планов с несовершеннолетними, находящимися в конфликте с законом, проведены следующие совместные мероприятия:

- социальным педагогом, наставником, педагогом – психологом совместно с сотрудниками ОДН отдела МВД России «Апанасенковский», ГБУСО «Апанасенковский центр социальной помощи семье и детям» проведены профилактические беседы об ответственности за совершенное противоправное деяние темам: «Человек в группе. Межличностные отношения», «Твой правовой статус – права, обязанности и ответственность. Мне 16», «ЗОЖ – что это такое?», посещения на дому с последующим актом обследования жилищно – бытовых условий проживания несовершеннолетнего.

- 1 обучающийся принял участие в конкурсе рисунков и поделок среди обучающихся образовательных организаций на тему «Деятельность сотрудников ОВД», проводимом ОДН ОМВД РФ «Апанасенковский» в рамках акции «Мы -будущие защитники Отечества».

- 3 обучающихся, состоящих на профилактическом учете, приняли участие в краевом интернет-уроке «Имею право знать», который прошел в режиме видеоконференцсвязи 13 апреля 2022 года.

- 18 апреля 2022 года 6 обучающихся, состоящих на профилактическом учете, приняли участие в проведенном МКУК «Апанасенковская МЦБ» (детский отдел) мероприятии «Что такое – правонарушение?».

- 19 мая 2022 года 6 обучающихся, состоящих на профилактическом учете, приняли участие в экскурсионном походе патриотической направленности «Вахта памяти».

- 1 обучающийся, состоящий на профилактическом учете, принял участие в проведенном МБУК «Социально-культурный центр» мероприятии «Моя ракета».

- с 5 обучающимися руководителем юнармейского отряда и лидером школьного самоуправления проведено мероприятие по вовлечению их в деятельность школьного волонтерского отряда и в местное отделение ВВПОД «Юнармия».

– проведены беседы с родителями данных несовершеннолетних несовершеннолетнего об ответственности за поведение ребенка и его времяпровождения в свободное от учебы время, о преимуществах работы наставника с ребенком и его семьей, вручены памятки по данным темам.

– приняли участие в мероприятии «День освобождения с. Дивное» - экскурсия в музей истории и экологии Апанасенковья;

– приняли участие в совместных с сотрудниками отдела по делам несовершеннолетних ОМВД РФ «Апанасенковский» мероприятиях, проводимых в рамках Дня профилактики правонарушений (ежеквартально): беседы, круглые столы, правовые лектории.

– вовлекались в проводимые культурные, общественные, досуговые мероприятия класса, школы, проводимые в рамках совместной работы с субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних АМО СК, приуроченных к Дню Защитника Отечества, дню Здоровья, дню Космонавтики, дню Победы, дню России, а также принимали участие в проводимых мероприятиях (классных часах, «круглых столах», лекциях, бесед, соревнованиях, викторинах, распространении листовок) в рамках Месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, акции «Безопасность детства», акции «Сообща, где торгуют смертью», акции «Дети России», Месячника, приуроченного к Международному дню борьбы с наркоманией, акции «Твой выбор»;

– в рамках проведения оперативно – профилактических мероприятий «Защита» педагогическими работниками совместно с сотрудниками ОДН отдела МВД России «Апанасенковский» проведены рейды в семья обучающихся, состоящих на профилактическом учете.

П. 92. Образовательными организациями Апанасенковского округа и отделом образования ААМО СК уделяется самое серьёзное внимание работе направленной на противодействие экстремизма, профилактику терроризма и экстремизма, развитие толерантности в детской подростковой среде и правовому просвещению обучающихся в сети Интернет. В ходе реализации этих вопросов в образовательных организациях района была проведена и проводится в настоящее время определённая работа.

На постоянной основе ограничен доступ обучающихся к видам информации, распространяемой посредством сети Интернет, причиняющей вред здоровью и (или) развитию детей, а также не соответствующей задачам образования (контент-фильтрация). Данная работа находится на постоянном контроле администрации учреждений образования, сотрудники образовательных организаций проводят мониторинг Интернет-ресурсов с целью недопущения распространения негативных материалов в сети Интернет образовательных организаций, проявлений расовой, религиозной ненависти и вражды.

В целях выявления фактов распространения информации, склоняющей несовершеннолетних к асоциальному поведению, в школах округа администрациями и классными руководителями продолжается проведение

мониторинга социальных сетей, посещение личных страниц в социальных сетях своих подопечных обучающихся. Мониторинг социальных сетей и их страниц проводится также для выявления фактов распространения информации, склоняющей несовершеннолетних к террористическим и экстремистским проявлениям. Педагогические работники проводят анализ и оценку социальных сетей, посещаемых детьми по своевременному выявлению информации, причиняющей вред их здоровью и развитию: пропаганда суицидов, порнография, пропаганда насилия, экстремизм, агрессия, кибербуллинг (интернет-травля) и др. При выявлении страниц в социальных сетях, склоняющих несовершеннолетних к асоциальному поведению педагогические работники пользуются памяткой (алгоритмом) по реагированию на информацию, причиняющую вред здоровью и развитию детей, распространяемую в сети Интернет. А с обучающимися проводятся доверительные беседы, чтобы помочь раскрыть ему сущность экстремистских течений, их опасность, предостеречь молодых людей от необдуманных поступков и действий.

Проводятся различные мероприятия по недопущению в образовательных учреждениях негативных процессов вовлечения молодежи в экстремистскую деятельность. Организован постоянный мониторинг мнения в подростковой среде в целях выявления радикальных настроений среди обучающихся, сюда относятся регулярные опросы обучающихся об отношении к терроризму, личные беседы с обучающимися:

классные часы по теме: «Терпимость и дружелюбие», «Конфликты в нашей жизни: как их избежать», «Терроризм – угроза обществу»;

уроки в 10 классах «Общегосударственная система РФ по противодействию терроризму», «Нормативно-правовая база РФ по противодействию терроризму», уроки в 9 классах «Правила поведения при террористической угрозе», «Уголовная ответственность за террористическую деятельность, мультимедийный урок в 5-6 классах «Антитеррор. Безопасность для детей», урок ОБЖ «Мы против террора»;

классные часы, уроки мужества: "Герой нашего времени", "Защитники мира", "Богатство славянских народов", "Взрослый разговор о мире", «Военные врачи», «Военные корреспонденты»;

уроки выживания встреча с работниками МЧС;

просмотр пропагандистских и профилактических видеоматериалов «Что такое терроризм».

в рамках преподавания предметов ОБЖ, классных часов преподавателями, классными руководителями школ округа доводятся нормы законодательства Российской Федерации, устанавливающих ответственность за участие и содействие террористической деятельности, разжигание социальной, расовой, национальной и религиозной розни, участие в деятельности общественных объединений, цели и действия которых направлены на насильственное изменение основ конституционного строя России, ответственность несовершеннолетних за антиобщественное поведение и участие в террористической деятельности. Под роспись доводятся

обучающимся разъяснение положений действующего законодательства об ответственности за заведомо ложное сообщение о подготовке или об акте терроризма (телефонный терроризм). При работе с родителями обучающихся в этом направлении в образовательных организациях проводятся родительские собрания, родительские лектории, районный университет родительских знаний.

П. 96. В отделе образования Апанасенковского муниципального округа ежеквартально проводятся методические объединения заместителей директоров по воспитательной работе, педагогов-психологов, социальных педагогов, на которых систематически рассматриваются вопросы профилактики суицидального поведения несовершеннолетних. Разрабатываются мероприятия по данному направлению работы и обсуждаются результаты их проведения. В 1 полугодии 2022 года на заседаниях методического объединения педагогов – психологов на муниципальном уровне рассмотрены вопросы: «Создание психологического комфорта как фактор успешной социализации личности обучающегося», «Взаимодействие педагога-психолога и классного руководителя по сопровождению социализации обучающихся» (11 марта 2022г.); «Психологическая служба в школе: цели и направления деятельности» (26 апреля 2022г.), приняли участие 17 педагогических работников.

Регулярно в образовательных организациях проводятся собрания при директоре с педагогическими работниками, школьные методические объединения классных руководителей, социальных педагогов, педагогов – психологов. На данных собраниях, проведенных за 1 полугодие 2022 года, обсуждались темы: «Суицид среди несовершеннолетних. Проблемы и пути их решения», «О предупреждении детских суицидов», «Меры по профилактике и предупреждению подросткового суицида», участие приняли 120 работников.

Межведомственной лекторской группой для педагогов образовательных организаций проведены 3 практических занятия с элементами тренинга «Как помочь ребенку найти нужную дверь», 2 семинара-практикума по темам: «Пути сохранению физического, психологического, социального здоровья обучающихся школы»; вручены информационные буклеты, приняли участие 145 педагогов.

На официальном сайте каждой образовательной организации размещены памятки для педагогов по профилактике подросткового суицида, номера телефонов доверия, план работы по профилактике суицидального поведения.

В целях совершенствования деятельности педагогических работников образовательных организаций округа в области профилактики суицидального поведения обучающихся в 1 полугодии 2022 года принимали участие в:

в мониторинге системы оказания экстренной и психологической помощи в сфере образования (письмо МО СК от 24.01.2022г. № 05-22/850 «О мониторинге системы оказания экстренной и кризисной психологической помощи»);

краевом онлайн-семинаре-тренинге ГБУ ДПО «Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки

работников образования» по теме: «Стрессоустойчивость подростков и родителей в период подготовки и сдачи ГИА», 18.02.2022 г.;

краевом методическом совещании по вопросу: «Особенности диагностики агрессивного поведения детей и подростков. Профилактика деструктивности», 06 апреля 2022г.;

семинаре ГБУ ДПО «Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования» по теме: «Деятельность психологической службы в условиях цифровизации образования», 14 апреля 2022 г.;

краевом практико-ориентированном онлайн-семинаре по теме: «Факторы риска, профилактика суицидального поведения в образовательном учреждении», 20 апреля 2022г.;

конференции «Работа с детьми, подростками и родителями в ситуации кризиса», 23 и 24 апреля 2022 г.;

вебинаре Аналитического центра ФГБУ «ФИОКО» по теме: «Психолого-педагогическое и медико-социальное сопровождение обучающихся группы суицидального риска», 18 мая 2022г..

Педагог-психолог МКОУ СОШ № 3 с. Дивное в 1 полугодии 2022г. принял участие во всероссийском профессиональном педагогическом конкурсе в номинации «Лучшая авторская статья психолога», организатор АНО «Научно-образовательный центр педагогических проектов» г. Москва, 1 место; в олимпиаде на Всероссийском образовательном портале Конкурсида: «Диагностика психического развития школьников», 1 место.

Также образовательными организациями на постоянной основе изучаются и внедряются в деятельность методические рекомендации и пособия от Министерства просвещения РФ, министерства образования Ставропольского края, отдела образования ААМО СК .

П. 98. Отдел образования ААМО СК, образовательные организации в 1 полугодии 2022 года продолжили работу по профилактике преступлений и правонарушений, суицидального поведения посредством использования средств массовой информации:

- совместно с сотрудниками ОМВД РФ «Апанасенковский» для обучающихся организованы показы видеороликов и презентаций (35), в том числе путем размещения в аккаунтах образовательной организации в социальных сетях и классных чатах мессенджера «WhatsApp» по темам: «Права. Обязанности. Ответственность», «Я выбираю закон!», «За кулисами протеста». «Буллинг и противостояние», приняли участие 940 обучающихся;

- размещение тематических листовок, буклетов, памяток в аккаунтах образовательной организации в социальных сетях и на официальном сайте школы по темам: «Права и ответственность за участие в несанкционированном публичном мероприятии», «Закон на нашей земле», «Я и закон»;

- размещение тематических листовок, буклетов, памяток в аккаунтах образовательной организации в социальных сетях и на официальном сайте школы, направленные на недопущение совершения преступлений в отношении несовершеннолетних, о соблюдении личной безопасности на темы: «Запретные

часы», «Новые подходы к изучению проблемы вовлечения в террористическую деятельность», «Конструктивное разрешение конфликтов».

Также отделом образования совместно с образовательными организациями Апанасенковского округа в 1 полугодии 2022 года продолжена работа по информированию детей о функционировании на территории Ставропольского края «Детского телефона доверия».

В мае 2022 года в рамках Международного «Дня детского телефона доверия» среди обучающихся и их родителей (законных представителей) распространены более 2000 памяток, буклетов, листовок о работе «детского телефона доверия».

Во всех образовательных организациях Апанасенковского муниципального района на информационных стендах и сайте образовательной организации размещены телефоны службы доверия, экстренной психологической помощи, центров психологической помощи.

В аккаунтах образовательных организаций в социальных сетях постоянно размещаются памятки, буклеты, листовки видеоролики, видеофильмы, направленные на профилактику суицидального поведения обучающихся, пропагандирующие ценности жизни.

Отделом образования ААМО СК, образовательными организациями среди обучающихся, в том числе посредством размещения в аккаунтах образовательных организаций в социальных сетях, распространены памятки, буклеты по профилактике суицидального поведения по темам: «Не навреди здоровью своему», «О здоровой и радостной жизни», в количестве более 1000 штук, видеоролики: «Суицид», «Мурашки по коже», «Подростковый суицид», организован просмотр для 168 обучающихся.

П. 99. Отделом образования администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края и всеми образовательными организациями постоянно ведется работа с родителями обучающихся, направленная на профилактику суицидального поведения обучающегося: проведение разъяснительной работы с родителями с целью формирования стабильных детско-родительских отношений; контроль условий проживания, воспитания и полноценного развития несовершеннолетних; оказание помощи семье в обучении и воспитании детей.

Во всех образовательных организациях округа разработаны и реализуются планы работы с родителями (законными представителями) обучающихся по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних в соответствии с которыми проводятся: классные родительские собрания; лекции; показ презентации и видеофильмов; оформление родительского уголка; консультации с привлечением различных специалистов субъектов системы профилактики правонарушений; индивидуальные беседы; консультации по вопросам детско-родительских отношений, суицидального поведения несовершеннолетних, повышение уровня психолого-педагогической компетентности родителей в области воспитания, обучения и развития, преодоление стрессовых ситуаций и др.

Так, в 1 полугодии 2022 года во всех образовательных организациях проведены классные родительские собрания, в том числе посредством родительских чатов мессенджера «WhatsApp» по вопросам разрешения конфликтных ситуаций в семьях конструктивными методами, профилактики суицидального поведения детей: «Семейные конфликты и конструктивные способы их разрешения», «Признаки депрессии у детей», «Способы профилактики суицидальных тенденций», «Буллинг в сети Интернет».

Классные родительские собрания проводились с участием педагога-психолога, социального педагога, учителя информатики, которые дали рекомендации родителям по выявлению признаков суицидального поведения у ребенка и вовлечения ребенка в деструктивные группы и сообщества, вовлекающие несовершеннолетних в «роковые» и смертельно опасные игры «группы смерти».

В ходе родительских собраний родителям (законным представителям) обучающихся продемонстрированы видеоролики и фильмы по данной тематике.

По окончании родительских собраний всем присутствующим родителям (законным представителям) обучающихся были вручены информационно-раздаточные материалы по темам: «Суицид! Что делать?», «Родителям о суициде», «Как родители могут помочь ребёнку справиться со страхами».

Также все используемые видеоролики, памятки, буклеты направлены в родительские чаты мессенджера «WhatsApp». Участие приняли 1230 родителей.

В январе 2022 года специалистами филиала ГБОУ «Краевой центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции» в с. Летняя Ставка Туркменского округа для родителей (законных представителей) обучающихся предоставлен буклет "Как распознать наличие риска суицида у подростков и что с этим делать?", в марте 2022г. предоставлен видеоролик "Куда обратиться за помощью в кризисной ситуации", а образовательными организациями эти информационные материалы распространены посредством размещения в родительские чаты мессенджера «WhatsApp», в мае 2022 года для родителей обучающихся МКОУ СОШ № 9 с. Воздвиженское в формате онлайн проведено родительское собрание по теме: «Психологические особенности преодоления конфликтов в семье», приняли участие 45 родителей.

Педагогами-психологами в ходе индивидуальных бесед даны рекомендации родителям (358 род.) по профилактике суицида у подростков: «Факторы суицидального риска», «Наши ошибки в воспитании детей».

В марте 2022 года образовательные организации распространили среди родителей (законных представителей) видеоматериал семинара для родителей обучающихся 7-11 классов «Профилактика актов самоповреждений среди несовершеннолетних», подготовленный СККСПБ №1, в том числе посредством размещения в родительские чаты мессенджера «WhatsApp», а также родители (законные представители) обучающихся проинформированы о работе портала «Я – родитель» путем распространения соответствующей памятки.

Отделом образования ААМО СК, образовательными организациями на постоянной основе проводится работа среди обучающихся и их родителей о

возможности получения психологической помощи «по запросу» (обращение в ГБОУ «Краевой психологический центр» г. Ставрополя, филиал ГБОУ «Краевой психологический центр» с. Летняя Ставка), а также о работе «Детского телефона доверия» кабинета онлайн-консультирования для подростков «ПроПсиТин» путем распространения буклетов и памяток, размещения информации на официальном сайте и информационном стенде, в аккаунте образовательной организации в социальной сети.

В соответствии с программой краевого Университета педагогических знаний для родителей в 1 полугодии 2022 года родители (законные представители) обучающихся приняли участие в следующих мероприятиях:

26 февраля 2022 г. родительская общественность, классные руководители приняли участия в краевом Университете педагогических знаний для родителей. На заседании рассматривались вопросы: «Кибербезопасность. Как родителю оградить ребенка от современных интернет-угроз?», «Киберсоциализация школьника. Новые вызовы и риски», «Цифровое окно ребенка. Разрешать или запрещать».

26 марта 2022 г. родительская общественность, классные руководители приняли участия в краевом Университете педагогических знаний для родителей. На заседании рассматривались вопросы: «Духовно-нравственная и психологическая безопасность ребенка в условиях современных социально-культурных реалий».

28 мая 2022 г. родительская общественность, классные руководители приняли участия в краевом Университете педагогических знаний для родителей. На заседании рассматривались вопросы: «Детский суицид: от понимания к помощи», «Финансовое мошенничество. Социальная инженерия».

П. 100. В 1 полугодии 2022 года во всех образовательных организациях проводились мероприятия, направленные на профилактику асоциального поведения несовершеннолетних, связанного с потреблением наркотических средств и психотропных веществ, алкосодержащих напитков, а также направленные на пропаганду ЗОЖ среди несовершеннолетних, в том числе в рамках участия в Общероссийских антинаркотических акциях: «Сообща, где торгуют смертью», «Дети России», Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотических средств (26 июня):

1 Классные часы о вреде психоактивных веществ и их влияние на здоровье человека на темы: «Время жить! Мой выбор без наркотиков!», «Здоровье мое – здоровье нации», в них приняли участие 2132 обучающихся. Мероприятия проводились совместно с сотрудниками ОМВД России «Апанасенковский», ГБУ СО «Апанасенковский центр социальной помощи семье и детям».

2 Социальным педагогом, педагогом – психологом, классными руководителями с обучающимися проведены профилактические беседы (58) о вреде психоактивных веществ и их влияние на здоровье человека на темы: «Мой выбор-жизнь без наркотиков!», «Зависит ли будущее от меня?», «Миф о слабых и безопасных наркотиках», «Знать, чтобы не оступиться», «Что такое снюс? Вреден ли для здоровья?», приняли участие 1372 обучающихся.

Мероприятия проводились совместно с медицинскими работниками ГБУЗ СК «Апанасенковская районная больница им. Н. И. Пальчикова», сотрудниками ОМВД России «Апанасенковский».

3 Социальным педагогом, педагогом – психологом, классными руководителями с обучающимися проведены 20 профилактических лекций на темы: «Сообща, где торгуют смертью», «Я и моё здоровье. Азбука здоровья», «Нельзя быть равнодушным», приняли участие 467 обучающихся. Лекции проводились совместно с специалистом ГБУСО «Апанасенковский ЦСПСид» по социальной работе, сотрудниками ОМВД России «Апанасенковский», медицинскими работниками ГБУЗ СК «Апанасенковская районная больница им. Н. И. Пальчикова».

4 Для обучающихся проведены «круглые столы» (8) на темы: «Бездна, в которую надо заглянуть», «Хочу быть здоровым», «Есть выбор: наркотики или жизнь», «Здоровье нации. Проблемы 21 века», приняли участие 210 обучающихся.

5 Среди обучающихся проведено 40 анкетирований на предмет выявления потребления ими наркотических, токсических веществ, алкогольной продукции, табачных изделий, о эффективности проводимых профилактических мероприятиях в области профилактики наркомании и токсикомании в образовательных организациях, участие приняли 504 обучающихся.

6 Педагогами –психологами проведены тренинговые занятия (23) и социально-психологические игры на темы: «Как не стать жертвой плохих привычек», «Какого я цвета», «Чувство собственного достоинства», «Практика самопознания», участие приняли 545 обучающихся.

7 Проведены 19 конкурсов плакатов и рисунков, в которых приняли участие 544 обучающихся. Мероприятия проведены совместно с членами волонтерских отрядов образовательных организаций округа.

8 Среди обучающихся 1-11 классов проведены спортивные мероприятия: утренники «Весёлые старты», «Мы выбираем спорт», эстафеты, соревнования по волейболу, теннису, баскетболу, а также спортивные мероприятия под девизом: «Я выбираю жизнь», «День здоровья и спорта», в которых приняли участие 1975 обучающихся.

9 Среди обучающихся 1-7 классов проведены игровые программы (4) и квест – игры (3): «Полоса препятствий», ««Вместе все преодолеем!»», «Здоровье в порядке-спасибо зарядке», участие приняли 280 несовершеннолетних. Мероприятия проведены совместно со специалистами МБУК «Социально-культурный центр», МКУК «Апанасенковская МЦБ» (детский отдел).

10 Библиотекарями образовательных организаций организованы тематические выставки литературы (11): «Жизни - да, наркотикам -нет!»», «Наркотики — билет в один конец», «Беда по имени Наркотики», где библиотекари провели библиотечные уроки – лекции, в которых приняли участие 1265 обучающихся.

11 Среди обучающихся проведены викторины (6): «Жизнь без наркотиков», «Азбука здоровья», приняли участие 151 несовершеннолетних.

12 Организованы просмотры социальных видеороликов и видеофильмов, в том числе путем размещения в аккаунтах образовательных организаций округа в социальных сетях на темы: «Жизнь на острие ножа», «Нет- наркотикам», «Что такое ЗОЖ?», «Помни...» и др. За 1 полугодие 2022 года в образовательных организациях округа проведено 68 показов видеопродукции антинаркотической направленности, приняли участие 1250 обучающихся.

13 Среди обучающихся 1-7 классов проведены акции «Летний лагерь – территория здоровья», флешмобы «Спорт против наркотиков», денс – батл «Танцуй – пока молодой!» приняли участие 235 несовершеннолетних, тематические познавательные программы с участием сотрудников ГБУ СО «Апанасенковский ЦСПСиД» по темам: «Точка жизни», «Мы выбираем жизнь», приняли участие 135 обучающихся.

Команда МКОУ СОШ № 11 с. Белые Копани в феврале 2022 года приняла участие в очном этапе (онлайн) краевого конкурса «Школа – территория здоровья и без наркотиков» в 2021/2022 учебном году», заняв 3 место.

Социальным педагогом, педагогом – психологом совместно с инспектором ОДН ОМВД России по Апанасенковскому округу проведены индивидуальные профилактические беседы с обучающимися, состоящими на учете, и их родителями, направленные на профилактику наркомании и токсикомании, табакокурения, потребления алкосодержащих напитков.

В июне 2021 года обучающиеся в возрасте 14-18 лет (13 участников) приняли участие в муниципальном конкурсе на лучший ролик и плакат антинаркотической направленности «Остановись, пока не поздно».

Межведомственной лекторской группой для обучающихся образовательных организаций (624 обучающихся) проведены 2 «круглых стола», 7 профилактических бесед и 3 лекций по темам: «Враги твоего здоровья», «Опасные наслаждения», «ПАВ нового поколения», 3 практических тренинга по формированию мотивации у здоровому образу жизни «Всё в твоих руках»; 3 викторины, организованы 9 просмотров видеороликов антинаркотической направленности, распространены информационные буклеты в количестве 380 штук.

Отделом образования ААМО СК совместно с образовательными организациями округа в 1 полугодии 2022 года были приняты дополнительные меры, направленные на профилактику и недопущение совершения административных правонарушений и преступлений несовершеннолетними, в том числе в рамках участия в оперативно – профилактических мероприятиях «Твой выбор», «Дети России», «Подросток-2022», «День профилактики правонарушений (ежеквартально)» и др.:

- классными руководителями 1-11 классов образовательных организаций Апанасенковского округа проведены классные часы с обучающимися по темам: «Предупреждение правонарушений несовершеннолетних при проведении

мероприятий с массовым участием граждан», «Мы в ответе за свои поступки», «Соблюдать закон-обязанность всех граждан», В преддверии весенних каникул во всех классах классные руководители провели беседы – инструктажи «Мое времяпровождение на каникулах», цель которой являлось формирование у обучающихся ответственности за свою жизнь, здоровье и поступки во время каникул, направленную на профилактику правонарушений. В классных часах и беседах участие приняли 2780 обучающихся.

- классными руководителями, социальным педагогом проведены беседы (37), лекции (28) об ответственности за совершение противоправного деяния, в том числе за участие в незаконных публичных мероприятиях с доведением требований российского законодательства в области противодействия экстремистской и террористической деятельности по темам: «Экстремизм и терроризм. Административная и уголовная ответственность за проявления экстремизма», «Фанатские движения, пропагандирующие экстремистскую идеологию», «Простая шалость или хулиганство», «Моя ответственность перед законом», участие приняли 1411 обучающихся.

- педагогами – психологами проведены индивидуальные и коллективные беседы (17) с обучающимися 7-11 классов (410 несовершеннолетних) на темы: «Правила, обязательные для всех», «Я несу ответственность за свои поступки», «Знать, чтобы не нарушать», тренинги (23) на темы: «Как правильно поступить», «Я среди людей», «В мире права», приняли участие 345 обучающихся;

- для обучающихся образовательных организаций педагогическими работниками совместно с сотрудниками ОМВД РФ «Апанасенковский» (инспекторы ОДН, уполномоченные участковые) проведены классные часы, лекции, беседы, направленные на недопущение причисления себя к неформальным молодежным объединениям, фанатским движениям, пропагандирующим экстремистскую идеологию, криминальные субкультуры, а также на профилактику противоправных деяний, совершаемых несовершеннолетними в группах и об ответственности за участие в незаконных публичных мероприятиях с доведением требований российского законодательства в области противодействия экстремистской и террористической деятельности по темам: «Ответственность за совершение преступлений экстремистского и террористического характера», «Недопущение распространения радикальной идеологии в молодежной среде», «Причины и условия, способствующие совершению преступлений несовершеннолетними, в том числе экстремистской направленности и террористического характера», приняли участие 1345 обучающихся;

- также педагогическими работниками совместно с сотрудниками ОМВД РФ «Апанасенковский» проведены «круглые столы» на темы: «Как не стать правонарушителем», «Экстремизму и терроризму – НЕТ!», «Правонарушения, совершаемые несовершеннолетними в группах», приняли участие 230 обучающихся;

- отделом образования ААМО СК, образовательными организациями округа совместно с волонтерскими школьными отрядами среди обучающихся распространены информационные материалы, ориентированные на повышение правовой ответственности несовершеннолетних по темам: «Права и ответственность за участие в несанкционированном публичном мероприятии», «Закон на нашей земле», «Я и закон» около 2000 штук;

- педагогами – психологами, социальными педагогами с обучающимися 8-11 классов проведены тестирования и анкетирования: «Выявление уровня агрессивности у подростков», «Склонность к девиантному поведению», «Молодежная субкультура. Что это?», направленные на выявление несовершеннолетних, склонных к проявлениям жестокости и агрессии; склонных к вступлению в ряды организации, признанных в РФ экстремистскими; неформальные молодежные объединения; фанатские движения, пропагандирующие экстремистскую идеологию; криминальные субкультуры, участие приняли 960 обучающихся;

- проведены правовые деловые игры «Закон на нашей земле», «Я и закон», игры-путешествия «В стране ответственности», правовые викторины «В мире ответственности», участие приняли 405 обучающихся;

- педагогическими работниками проведен мониторинг личных страниц обучающихся в сети «Интернет» с целью выявления закрытых групп, сообществ и отдельных лиц, пропагандирующих деструктивное поведение, криминальные субкультуры, а также деятельность неформальных молодежных объединений противоправной направленности. Обучающихся, заинтересовавшихся деятельностью запрещенных групп не выявлено;

- совместно с сотрудниками ОМВД РФ «Апанасенковский» для обучающихся организованы показы видеороликов и презентаций (35), в том числе путем размещения в аккаунтах образовательной организации в социальных сетях и классных чатах мессенджера «WhatsApp» по темам: «Права. Обязанности. Ответственность», «Я выбираю закон!», «За кулисами протеста». «Буллинг и противостояние», приняли участие 940 обучающихся;

- 22 апреля 2022 года обучающиеся 10-11 классов МКОУ СОШ № 1 с. Дивное, МБОУ СОШ № 2 с. Дивное, МКОУ СОШ № 3 с. Дивное (59 обучающихся) приняли участие в профилактическом мероприятии «Твой выбор», организованным МКУ «Апанасенковский молодежный центр» и ГБУСК «Центр молодежных проектов».

В образовательных организациях района (13) имеются информационные стенды «Уголок по правовому просвещению», на котором постоянно размещаются актуальные статьи и заметки по профилактике правонарушений и преступлений.

В январе 2022 года в рамках совершенствования системы профилактики правонарушений в каждой образовательной организации округа проведена актуализация состава Совета по защите прав детства, профилактике социального сиротства, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних учреждения - в состав школьного Совета профилактики

включены представители субъектов системы профилактики правонарушений Апанасенковского муниципального округа: органов опеки и попечительства АМО СК, МКУ «Апанасенковский молодежный центр», управления труда и социальной защиты населения ААМО СК, отделения по делам несовершеннолетних ОМВД России «Апанасенковский», ГБУ СО «Апанасенковский центр социальной помощи семье и детям».

В феврале 2022 года среди обучающихся 8-11 классов образовательных организаций, участвующих в пилотном проекте по реализации мероприятий федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» (591 несовершеннолетних) приняли участие в онлайн-мониторинге новых социально негативных явлений в детско-молодежной среде, организованным министерством образования Ставропольского края.

В марте и мае 2022 года во всех образовательных организациях района проведены Дни профилактики правонарушений. В рамках данных Дней в образовательных организациях района проведены беседы, классные часы, лекции, круглые столы и др. мероприятия, направленные на профилактику правонарушений и преступлений (130 мероприятий), в которых приняли участие 2980 обучающихся и 780 родителей обучающихся. Для проведения мероприятий были приглашены сотрудники ОМВД России «Апанасенковский» (ОДН, участковые уполномоченные)..

В период с 15 по 22 апреля 2022 года все образовательные организации округа приняли участие в оперативно – профилактическом мероприятии под условным наименованием «Твой выбор». В период проведения операции «Твой выбор» в отдел образования ААМО СК, администрации образовательных организаций информация о несовершеннолетних, пропагандирующих деструктивное поведение, субкультуры криминального характера или причисляющих себя к объединениям противоправной направленности, а также информация о взрослых лицах, вовлекающих несовершеннолетних детей в совершение противоправных деяний, не поступало.

В соответствии с письмом министерства образования СК от 08.04.2022г. № 04-24/4589 «О проведении Интернет-урока» 144 обучающихся 8-11 классов МБОУ СОШ № 2 с. Дивное, МКОУ СОШ № 3 с. Дивное, МКОУ СОШ № 7 с. Рагули, МКОУ СОШ № 8 с. Манычское, МКОУ СОШ № 9 с. Воздвиженское, МКОУ СОШ № 13 с. Апанасенковское приняли участие в Интернет-уроке «Имею право знать», который прошел 13 апреля 2022 года в режиме видеоконференцсвязи посредством использования платформы «Сферум».

С 25 мая 2022 года отдел образования ААМО СК совместно с образовательными организациями принимают участие в межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток-2022», в рамках которой образовательные организации проводят профилактические мероприятия (беседы, распространение памяток и буклетов и др.), направленные на правовое просвещение и профилактику правонарушений и преступлений среди обучающихся; организован летний отдых и оздоровление несовершеннолетних.

В 1 полугодии 2022 года межведомственная лекторская группа продолжила свою работу по отдельному плану мероприятий: среди обучающихся проведены лекции (3) по теме: «Как не стать жертвой преступления» (54 участника), «круглые столы» на тему: «Закон и порядок», приняли участие 70 обучающихся, распространены информационные памятки в количестве 90 штук.

Отделом образования администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края и всеми образовательными организациями округа в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» ведется работа, направленная на своевременное предоставление психологической и педагогической помощи несовершеннолетним при выявлении факта суицидального поведения обучающегося.

Профилактика суицидального поведения несовершеннолетних процесс сложный, многоаспектный, продолжительный по времени. Специфическая задача образовательных организаций в сфере предупреждения суицидов заключается в проведении ранней профилактики, т.к. ни одна другая социальная структура не в состоянии решить данную задачу. Основой ранней профилактики является создание условий, обеспечивающих возможность нормального развития детей, своевременное выявление типичных кризисных ситуаций.

В школах существует отработанная схема выявления и учета детей и семей, требующих особого педагогического внимания, находящихся в кризисной ситуации, в соответствии с пп.3 п. 2 ст. 14 №120-ФЗ и представляет собой информационную цепочку: классный руководитель – психолог – заместитель директора – директор - другие учреждения субъекты системы профилактики.

Во всех образовательных организациях ведется учет несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия. Классные руководители постоянно контролируют посещаемость уроков обучающимися, внешний вид, поведение, успеваемость. В случае отсутствия несовершеннолетнего на занятиях незамедлительно выясняется причина отсутствия ребенка.

Ежегодно на начало учебного года образовательные организации района утверждают совместный план работы с отделением психолого-педагогической помощи ГБУ СО «Апанасенковский центр социальной помощи семье и детям», на основании, которого в течение учебного года сотрудники учреждений проводят профилактические мероприятия среди обучающихся по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних.

В 1 полугодии 2022 года отделом образования ААМО СК, образовательными организациями продолжена реализация программы по профилактике суицидального поведения среди обучающихся образовательных организаций Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края

на 2021-2027 годы (приказ отдела образования ААМО СК от 31 августа 2021г. №514).

В марте 2022 года отделом образования ААМО СК внедрен в работу план межведомственных мероприятий по профилактике суицидального поведения обучающихся образовательных организаций Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края на 2022-2025 годы, утвержденный постановлением КДНиЗП АМО СК от 27.02.2022 № 10.

Работа отдела образования ААМО СК, образовательных организаций округа по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних в 1 полугодии 2022 года проводилась совместно с филиалом государственного бюджетного образовательного учреждения «Краевой центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции» в с. Летняя Ставка Туркменского округа в рамках реализации совместного плана работы на 2021/2022 учебный год.

В 1 полугодии 2022 года социально-педагогические и психологические службы образовательных организаций постоянно проводили мероприятия, направленные на выявление и сопровождение подростков, склонных к суицидальным проявлениям в поведении, с организацией их комплексного психолого-медико-социального сопровождения: диагностика уровня тревожности, самооценки личности среди несовершеннолетних, лекции, классные часы, беседы, тренинги. Особое внимание уделено детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении, учащимся 9, 11 классов, которым предстоит пройти итоговую аттестацию.

Во всех образовательных организациях создан психолого-педагогический консилиум, одна из задач которого психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса, направленное на профилактику суицидального поведения обучающихся — прежде всего, это предупреждение возникновения проблем развития личности, профилактика рискованного поведения, помощь в решении актуальных задач социализации (учебные трудности, нарушения эмоционально-волевой сферы, проблемы с выбором образовательного и профессионального маршрута, взаимоотношениями со сверстниками, педагогами и родителями) и т.п.

Также на психолого-педагогическом консилиуме обсуждаются поведенческие и личностные особенности конкретного обучающегося; разрабатывает комплекс мер психолого-педагогического сопровождения (совместно с классным руководителем и заместителем директора по воспитательной работе/правовому воспитанию/профилактике правонарушений), направленных на недопущение суицида и оказание психолого-педагогической помощи обучающемуся, демонстрирующему суицидальное поведение или совершившему попытку суицида, с указанием ответственных лиц и сроков выполнения, утверждает план (программу) действий, вносит изменения в план воспитательной работы, осуществляет контроль за выполнением; даются рекомендации по обращению в психолого-медико-педагогическую комиссию для полной диагностики.

Распространены методические рекомендации в помощь педагогам, родителям. До сведения всех обучающихся и их родителей доведены адреса и телефоны краевой, школьной социально-психологических служб, телефоны экстренной психологической помощи, куда можно обратиться за помощью в трудной жизненной ситуации. Ежеквартально отделом образования ААМО СК проводится анализ работы по профилактике суицидального поведения среди обучающихся образовательных организаций.

В каждой образовательной организации реализуется программы по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних. Так, в МКОУ СОШ № 1 реализуется программа «Предупредить – значит спасти», в МБОУ СОШ № 2, МКОУ СОШ № 8 – «У последней черты», в МКОУ СОШ № 9 – «Доверие».

Во исполнение планов работы данных программ, а также с целью профилактики суицида среди подростков в образовательных организациях района проводятся различные мероприятия: проведение лекториев, тематических классных и информационных часов, внеклассных мероприятий, просмотр видеоматериалов:

социальным педагогом, педагогом – психологом, классными руководителями с обучающимися проведены классные часы, профилактические беседы (18) и лекции (8), направленные на профилактику суицидального поведения обучающихся, по темам: «Мой мир вокруг меня», «Стресс в жизни человека», «Мои жизненные ценности», «Свет в окне – пусть не гаснет он никогда», в которых приняли участие 1257 обучающихся;

в 1 полугодии 2022 года в целях оценки психологического климата в коллективе, раннего выявления признаков нахождения обучающихся образовательных организаций в кризисной ситуации педагогическими работниками (социальными педагогами, педагогами – психологами) среди обучающихся проводятся анонимные анкетирования, тренинги, тестирование: анкета «Выявление признаков насилия», опросник Айзека, анкета «Выявления агрессивности у подростков», тестирование Басса-Дарки на уровень раздражительности, негативизма, обидчивости, подозрительности, вербальной агрессии, чувства вины, приняли участие 690 обучающихся.

Также отделом образования совместно с образовательными организациями Апанасенковского округа в 1 полугодии 2022 года продолжена работа по информированию детей о функционировании на территории Ставропольского края «Детского телефона доверия».

В мае 2022 года в рамках Международного «Дня детского телефона доверия» среди обучающихся и их родителей (законных представителей) распространены более 2000 памяток, буклетов, листовок о работе «детского телефона доверия». Также для обучающихся образовательных организаций в рамках данной акции совместно со специалистами ГБУ СО «Апанасенковский центр социальной помощи семье и детям» проведены классные часы, 18 бесед и лекций, анкетирования, в которых приняли участие 1550 обучающихся, для родителей (законных представителей) обучающихся проведены родительские собрания, присутствовали 589 родителей.

Также в рамках данной акции 17 мая 2022 г. для обучающихся 8-х классов МКОУ СОШ № 1 с. Дивное (28 чел.) специалистами ФГБОУ «Краевой психологический центр» в с. Летняя Ставка проведено тренинговое занятие «Жизненные ценности», и среди обучающихся данной образовательной организации распространены памятки «Детский телефон доверия».

Во всех образовательных организациях Апанасенковского муниципального района на информационных стендах и сайте образовательной организации размещены телефоны службы доверия, экстренной психологической помощи, центров психологической помощи.

В аккаунтах образовательных организаций в социальных сетях постоянно размещаются памятки, буклеты, листовки видеоролики, видеофильмы, направленные на профилактику суицидального поведения обучающихся, пропагандирующие ценности жизни.

Классные руководители, социальные педагоги, педагоги – психологи образовательных организаций регулярно просматривают страницы своих обучающихся в социальных сетях, отслеживают участие их участие в различных опасных тематических интернет – группах суицидальной направленности, а также через общение с другими обучающимися получают информацию, которая может насторожить и предположить возможность трудностей у кого-либо из несовершеннолетних.

Отделом образования ААМО СК, образовательными организациями среди обучающихся распространены памятки, буклеты по профилактике суицидального поведения по темам: «Не навреди здоровью своему», «О здоровой и радостной жизни», в количестве более 1000 штук, видеоролики: «Суицид», «Мурашки по коже», «Подростковый суицид», организован просмотр для 168 обучающихся.

П. 101. В образовательных организациях Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края (13) в 1 полугодии 2022 года педагогами – психологами совместно со специалистами психолого-педагогического отделения ГБУ СО «Апанасенковский ЦСПСиД» с родителями (законными представителями) обучающихся (1290 родителей) проведены родительские собрания, консультации на темы: «Как уменьшить изоляцию ребенка», «Эстетика быта. Досуг семьи», также им направлены памятки и буклеты соответствующей тематики: «Причины агрессивности в современной среде», «Психологическое насилие – это...».

В марте 2022 года среди родителей (законных представителей) обучающихся распространен видеоролик «Куда обратиться за помощью в кризисной ситуации», предоставленный ФГБОУ «Краевой психологический центр» в с. Летняя Ставка.

Для родителей обучающихся МКОУ СОШ № 9 с. Воздвиженское (45 чел.) в мае 2022 г. специалистами ФГБОУ «Краевой психологический центр» в с. Летняя Ставка проведено родительское собрание по теме: «Психологические особенности преодоления конфликтов в семье» в режиме онлайн.

П. 102. В 1 полугодии 2022 года отделом образования ААМО СК совместно с образовательными организациями проведены мероприятия,

направленные на вовлечение обучающихся образовательных организаций округа, в том числе находящиеся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации, в социально-значимую активность.

Так, в 1 полугодии 2022 года обучающиеся приняли участие в:

– приняли участие в экологической акции «Чистый школьный двор»; в общешкольных мероприятиях «Как на масляной неделе», «Моя кормушка птицам», «Как вести себя в чрезвычайных ситуациях»;

– приняли участие в классных часах по темам: «Мы за ЗОЖ», «ПДД и подросток», «Толерантность. Межэтнические отношения», мероприятия «День освобождения с. Дивное» - экскурсия в музей истории и экологии Апанасенковья;

– приняли участие в школьных мероприятиях, направленных на профилактику дорожно-транспортного травматизма: «ПДД и велосипедисты», «Экология и автомобиль», в проведенном МБУК «Социально-культурный центр» мероприятии «Моя ракета», в конкурсе рисунков и поделок среди обучающихся образовательных организаций на тему «Деятельность сотрудников ОВД», проводимом ОДН ОМВД РФ «Апанасенковский» в рамках акции «Мы -будущие защитники Отечества»;

– с 5 обучающимися руководителем юнармейского отряда и лидером школьного самоуправления проведено мероприятие по вовлечению их в деятельность школьного волонтерского отряда и в местное отделение ВВПОД «Юнармия»;

– вовлекались в проводимые школьными волонтерскими отрядами в культурные, общественные, досуговые мероприятия класса, школы, приуроченных к Дню Защитника Отечества, дню Здоровья, дню Космонавтики, дню Победы, дню России, а также принимали участие в проводимых мероприятиях (классных часах, «круглых столах», лекциях, беседах, соревнованиях, викторинах, распространении листовок) в рамках Месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, акции «Сообща, где торгуют смертью», Месячника, приуроченного к Международному дню борьбы с наркоманией.

П. 103. Для обучающихся педагогами-психологами образовательных организаций проводятся тренинговые занятия (12) по темам: «Сохраним жизнь!», «Цели и смысл жизни», «Как найти выход из трудной ситуации»; а также психологические занятия с обучающимися 8-11 классов на темы: «Способы преодоления кризисных ситуаций», «Жизнь как высочайшая ценность», «Готовимся к жизненным испытаниям» и др., участие приняли 473 обучающихся;

педагогами – психологами с обучающимися, состоящими на различных видах профилактического учета, проведены коррекционные и тренинговые занятия по темам: «Возьми себе в пример героя», «Солнце спрятано в каждом», «Снятие конфликтных ситуаций и агрессии»; диагностика детско-родительских отношений в семье; опросы, касающийся различных сторон жизни подростка и особенностей поведения.

П. 104. Отделом образования ААМО СК, образовательными организациями в 1 полугодии 2022 года ежемесячно и по необходимости проводился анализ чрезвычайных происшествий с участием несовершеннолетних, самовольных уходов несовершеннолетних из семей.

Так в 1 полугодии 2022 года зарегистрирован 1 самовольный уход из семьи (обучающийся МКОУ СОШ № 9 с. Воздвиженское). В КДНиЗП АМО в соответствии с требованием Порядка межведомственного взаимодействия при возникновении чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними своевременно была направлена информация о служебном расследовании случаев.

В Апанасенковском муниципальном округе по состоянию на 30.06.2022г. зарегистрирован 1 обучающийся, склонный к суицидальному поведению.

Ребенок состоял на внутришкольном учете и на профилактическом учете в отделении по делам несовершеннолетних ОМВД РФ «Апанасенковский». С ним проводится ИПР согласно разработанного плана.

Матерью и несовершеннолетним написаны отказы от участия в проведении психологической и профилактической работы в отношении ребенка специалистов отделения психолого-педагогической помощи ГБУ СО «Апанасенковский центр социальной помощи семье и детям», филиала ГБОУ «Краевой психологический центр» с. Летняя Ставка. Состоит на учёте в ГБУЗ СК «Ставропольская краевая клиническая специализированная психиатрическая больница № 1».

Ребенок обучается на дому посредством дистанционных технологий, педагог-психолог и наставник ежедневно созваниваются с ребенком или матерью несовершеннолетнего.

В 1 полугодии чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в образовательных организациях не было.

Начальник отдела образования
администрации Апанасенковского
муниципального округа
Ставропольского края

 В. Г. Теслицкий